

# 獅子山精神是香港長盛不衰的根源

香港教育大學教授、香港湖北社團總會顧問 顧敏康

## 名家指點

這幾天的巴黎奧運會不斷傳來令香港市民大大興奮的消息。先是江旻德憑着頑強意志，上演了逆境大反轉，在失分的情況下苦戰，終於在「決一劍」中取勝，成為冠軍。後是張家朗過關斬將，在決賽中奮力拼搏，即使在裁判兩次判張家朗得分不算的情況下，仍然沉穩應對，取得勝利，成為68年來的衛冕花劍冠軍第一人。再是港隊女飛魚何詩蓓面對強大對手，仍然奪得200米自由泳銅牌，更希望她在100米自由泳中取勝。

兩面金牌和一面銅牌真是來之不易，背後有許多艱辛與付出。據報道，江旻德曾兩度膝頭前十字韌帶斷裂，面對嚴重傷勢，她沒有放棄，靠着堅強信念走出困境；張家朗靠一次次不懈努力，最終成為兩屆奧運花劍冠軍；何詩蓓就算頭髮結冰也仍然堅持鍛煉。這些常人難以做到的體會到的故事應該寫成書、拍成電影，激勵更多的港人。

三位運動員也以實際行動詮釋了香港精神。江旻德奪冠後的感言之一就是：「我不想沒有打出香港精神就這樣放棄。」張家朗的感言之一是：「我證明了香港這個很小的地方，也可做到很多事。」何詩蓓

的感言之一是：「要登上頒獎台並非易事，但我相信自己的實力。」匯總起來，這就是「自強不息、敢於拼搏、絕不言敗」的香港精神。香港的「獅子山精神」遐邇聞名，指的就是「一種刻苦耐勞、不屈不撓、胼手胝足、開拓進取、力爭上游、應變靈活、自強不息的精神」。所以，三位運動員所表現出來的精神就是「獅子山精神」的真實寫照。當然，筆者也認為，那些未能獲得獎牌的運動員也是值得點讚的，因為他們也共同展示了香港精神，未來仍有取勝的機會。所以希望政府給予更大的支持，希望港人給予他們更多的鼓勵。

## 以實際行動詮釋香港精神

必須指出，就是這種香港精神，可以令港人勇敢面對暫時的困難，團結一心建設香港。而不可否認的是，香港目前的確面臨不少困難。以美國為首的西方國家為了遏制中國，對香港特區打壓、抹黑、制裁，企圖全方位「打趴」香港。摩根士丹利前亞洲區主席、現任耶魯大學資深研究員的羅奇更撰文揚言香港已經「玩完」。其實，早在1997年回歸之時，《財富》雜誌就已經以「Hong Kong is dead」（香港已死）為頭條「唱衰」香港。但是，打壓或

唱衰香港的人士應該沒有看清兩件事：第一，只要香港精神長存，香港不會輕易認輸，反而會迎難而上，努力拼搏，不斷進取；第二，香港雖然地方小，但畢竟是國際大都市，更有背靠祖國、聯通世界的優勢，享受「一國兩制」的紅利，融入國家發展大局，是不可能「玩完」的。事實證明，自回歸以來，香港雖然面臨困境，但不斷克服艱難險阻，一路向前。

當衛冕花劍冠軍的張家朗向世界展示香港區旗時，那一刻是值得記住的。因為張家朗不僅在為自己感到驕傲，也是在為香港驕傲，同時也是在向世界展示香港的精神面貌，講好香港故事。在升區旗奏國歌的那一刻，又展示了香港作為中華人民共和國一個特別行政區的無限魅力。筆者更加認為，港人在觀賞內地與香港運動員的精彩表現時，也能不斷感受祖國與香港特區在體育運動方面的互相支持，體會祖國與香港特區休戚相關的共同命運，從而不斷提升中華民族的自豪感。

筆者敬佩所有參與巴黎奧運會的香港運動員，他們已經或繼續用實際行動演繹香港精神的故事，這種精神也必將激勵着全體港人為香港的長治久安、繁榮富強而奮力拼搏。

# 《決定》引領香港識變應變求變

周八駿

## 鐘峰遠眺



周八駿

2021年3月11日，十三屆全國人大四次會議表決通過《中華人民共和國國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和2035年遠景目標綱要》（簡稱《十四五規劃》）。《十四五規劃》明確指出，國家

第27條指出：「鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港和澳門打造國際高端人才集聚高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制；深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接。」

《十四五規劃》執行期是2021年至2025年。從2021年至2024年的4年裏，香港特別行政區政府和社會各界努力貫徹《十四五規劃》，為建設八大中心和兩大樞紐殫精竭慮。如今，中央對香港提出新要求，可概括為鞏固提升三大中心，打造高端人才集聚高地，同時，深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接。

從八大中心、兩大樞紐到三大中心、一個高地，目標更聚集，方向更明確。如此調整的原因是，習近平總書記在就《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》起草的有關情況作說明時所指出的：「推進中國式現代化是一項全新的事業，前進道路上必然會遇到各種矛盾和風險挑戰。特別是當前世界百年未有之大變局加速演進，局部衝突和動蕩頻發，全球性問題加劇，來自外部的打壓遏制不斷升級，我國發展進入戰略機遇和風險挑戰並存、不確定難預料因素增多的時期，各種「黑天鵝」、「灰犀牛」事件隨時可能發生。」

2024年7月23日，中央港澳工作辦公室

主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港特區政府財政司司長陳茂波一行。夏寶龍表示，中共二十屆三中全會對進一步全面深化改革作出了系統部署，對以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業具有重大而深遠的意義。改革開放是當代中國大踏步趕上時代的重要法寶，對於面臨內外環境深刻變化的香港來說，同樣要識變、應變、求變，通過改革實現更好發展。希望香港特區政府和社會各界深入理解和領會三中全會精神，把握機遇，銳意改革，主動作為，加快推進香港由治及興。

## 加快融入國家發展大局

夏寶龍表示，中央堅定不移貫徹「一國兩制」方針，全力支持香港充分發揮獨特地位和優勢，鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才集聚高地，深化粵港澳大灣區合作，在國家對外開放中更好發揮作用。中央主管港澳工作的領導，及時傳達二十屆三中全會的《決定》為香港指引的目標和布置的任務。香港如何貫徹？關鍵在於夏主任所說的識變、應變、求變。

在香港，一些人仍以為香港能在國家與美西方之間左右逢源、如魚得水。這是刻舟求劍。有些人甚至主張香港主動與美英修和，這是緣木求魚。事實是，美西方對中國打壓遏制不斷升級。

對百年變局的本質有清醒的認識，才會加快融入國家發展大局以應變和求變。

# 的士生態洗牌 各方樂見其成

運輸署昨公布的士車隊牌照的申請結果，共發出5個牌照，5個車隊將提供3500輛的士，佔全港的士數量近兩成，所有車輛都會提供電子支付。運輸署相信，引入的士車隊能做到示範和率領的作用，加強乘客對的士服務的信心，改善行業發展前景。今次的士行業生態洗牌，的士車隊的營運參照了不少網約車平台的經驗和優勢，很明顯是檢討當前的士服務的不足，透過新法規，作出了進一步改進，對市民和旅客來說，自然樂見其成。至於的士車隊能否成功改善服務質素，令普羅大眾受益，尚待驗證，最終還要看業界是否有求變的決心和誠意。

本港的士行業受一小撮害群之馬影響，服務參差遭詬病，例如拒載有之，揀客有之，兜路有之，態度不友善、濫收車資等情況時有所聞，對市民和旅客都構成困擾，一定程度上影響了香港的形像。的士業議會早前進行服務質素問卷調查，結果顯示受訪者對「待客以禮」的評分最低，5分滿分，僅獲3.21分，而交通投訴組收到的投訴，有關的士服務投訴個案居高不下，凸顯現存的弊端嚴重。

政府引入全新的的士車隊制度，以提升的士服務質素和促進行業發展，值得肯定。新獲選的車隊承諾在投入服務初期，會合共提供約1500輛新車，其他的士車齡會低於3年，亦會提供不同數量的輪椅的士及豪華的士，車隊亦會有至少四分之一的電動的士，以推動綠色運輸。為確保司機質素及駕駛安全，有關車隊會為司機提供訓練，有措施監管其表現，並與一定數量司機保持僱傭關係，加強司機穩定性；還會在車內安裝包括全球定位系統、行車記錄儀等安全設備。此外，獲選車隊都會提供網約服務，市民可根據需要選取合適類型車輛，亦可就司機服務表現評分。所有獲選車隊亦會有多種電子支付系統、客戶服務熱線及不同通訊管道，並設有投訴機制。相關措施有利提升服務的士司機都能受惠，社會各方對此普遍表示歡迎。

政府引入的士車隊牌照，對的士行業實行「他律」，驅使其提升服務質素，回應了社會呼聲。當局表示，的士車隊投入服務之後，會密切監察營運同服務質素，假如服務未能達到合理水平，會採取跟進行動，「最辣」的措施是可以收回牌照。其實，不用政府提醒，的士業界本身應有危機感，網約車近年在全球盛行，本港亦不例外，隨着市民、遊客對優質交通服務需求與日俱增，網約車優質服務迅速贏得了大量用戶。過去網約車在香港缺乏相關法律法規的保障，一直處於灰色地帶，惟當局已在探討將網約車規範化並納入規管，鼓勵市場良性競爭，將無可避免地與的士業界構成競爭。

有競爭才有進步。面對汰弱留強的挑戰，的士業界必須識變、應變、求變，好好把握這次變革時機，花心思積極改善服務，以「顧客至上」的心態做好本分，革除行業痼疾，提升整個行業水平，為的士業帶來新氣象，使市民感到耳目一新，增加乘搭的士的信心，贏得好口碑。如此，才能在競爭中煥發出新的生機，令社會達成多贏局面。

香港商報評論員 蘇信



你聘用剪報公司，公關公司或其他  
資訊內容搜尋公司嗎？

## 如何避免侵權？

- 確保有關機構都是持有合適的許可使用權；
- 於本會取得特許的剪報公司及/或公關公司都不能授權其客戶進行分發(不論內部或對外發放)；
- 獲特許的資訊內容搜尋公司一般都不能授權其客戶進行分發(不論內部或對外發放)；
- 如需協助或有關合法複印轉載報章雜誌內容查詢，請致電3586 9943聯絡我們或瀏覽本會網頁 www.hkcla.org.hk。

**HKCLA** 香港複印授權協會有限公司  
The Hong Kong Copyright Licensing Association Limited

# 尚圓滿

## 潮州三寶

地址：深圳市羅湖區

文和友3樓

招商熱線：

13727934123 (施生)

## 廣東省深圳市寶安區人民法院公告

啟事：  
本院受理原告賴城隆與被告胡春梅、胡春，第三人深圳市隆豐房地產開發有限公司、深圳市福永物業發展有限公司房屋買賣合同糾紛一案，案號為(2022)粵0306民初30012號。本院已審理終結。因你方下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五條之規定，向你方公告送達本院(2022)粵0306民初30012號民事裁定書。裁定如下：民事判決書中判決如下部分：「三、被告胡春梅應在案涉房產過戶登記至被告胡春名下之日起十日內，協助原告賴城隆辦理位於深圳市寶安區福永街道德芳路福怡商住中心8單元05層15號房的轉移過戶登記、辦理房地產手續，將上述房產過戶至原告賴城隆名下。」

特此公告

深圳市寶安區人民法院  
二〇二四年八月一日

## 廣東省深圳市寶安區人民法院公告

啟事：  
本院受理原告賴城隆與被告胡春梅、胡春房屋買賣合同糾紛一案，案號為(2022)粵0306民初30012號。已審理終結。現依法向你方公告送達(2022)粵0306民初30012號民事判決書。判決結果如下：一、被告胡春梅應在案涉房產過戶登記之日起十日內，向行政主管部門申請辦理位於深圳市寶安區福永街道德芳路福怡商住中心8單元05層15號房的轉移過戶登記、辦理房地產手續，將上述房產過戶至原告賴城隆名下。二、被告胡春梅應在案涉房產過戶登記至被告胡春名下之日起十日內，協助原告賴城隆辦理位於深圳市寶安區福永街道德芳路福怡商住中心8單元05層15號房的轉移過戶登記、辦理房地產手續，將上述房產過戶至原告賴城隆名下。三、被告胡春梅應在案涉房產過戶登記至被告胡春名下之日起十日內，協助原告賴城隆辦理位於深圳市寶安區福永街道德芳路福怡商住中心8單元05層15號房的轉移過戶登記、辦理房地產手續，將上述房產過戶至原告賴城隆名下。本案案件受理費人民幣3,500元，原告賴城隆已繳納，案件受理費原告已預交，本院不予退回。該判決自公告之日起三個月內即視為生效。如不服本判決，可在本判決書送達之日起三十日內向本法院提出上訴，逾期上訴的，本判決即發生法律效力。

特此公告

深圳市寶安區人民法院  
二〇二四年八月一日

FCMC 13705 /2023

香港特別行政區  
區域法院  
婚姻訴訟  
2023年第 13705號

周靜 呈請人  
及 溫家樂 答辯人

通告

茲有離婦呈請書經呈遞法院，提出與答辯人溫家樂離婚。答辯人住址為香港新界沙田大圍網欄村91號1樓。現可向香港灣仔港灣道十二號灣仔法院閣樓二家事法庭登記處申請索取該離婦呈請書副本之份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法院可在其缺席下聆訊本案。

司法常務官  
(本通告將刊登於香港出版及流通之中文報章香港報一天。)

法定要求償債書

根據《破產條例》(香港法例第六章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書須立即償付的經算定數項的債項致：CHU WING YAN (朱泳恩)

地址：香港九龍藍田啟田邨啟旺樓2819室

特此通知下述債權人已發出法定要求償債書：-  
債權人名稱：WANG TINGTING (王婷婷)  
其地址為：香港堅尼地城龍華街9號立之學院 C-1503A室

債權人要求支取支付 HK\$490,713.53，而該債項是根據債權人作為原告人，以合端作為被告人在，在標題為香港特別行政區區域法院民事訴訟編號 2023年第2395號的法律程序區域法院於2024年2月6日的判決中，判定合端須向債權人(原告人)支取支取台端支付：-

(一) 為數 HK\$460,000.00 之欠款；  
(二) 由2023年11月20日至判決當日(即2024年2月6日)按 HK\$460,000.00 以年利率 8.798% 計算及應以判定利率計算直至支取款當日為止的利息，該項利息計算至本法法定要求償債書日期(即2024年6月18日)共計 HK\$23,583.53；及  
(三) 為數 HK\$7,130.00 的定額訟費。

此外，就所要求的款項而言，該債項是無抵押的。

本法法定要求償債書乃重要文件，自本公告刊登起計的首天，本法法定要求償債書即被視為送達台端。台端必須於本法法定要求償債書送達台端後 21 天內償付本法法定要求償債書內所列出的所有債項或與債權人達成和解，否則台端可被宣告破產，而台端的財產及物品亦可被取走。如台端認為有令本法法定要求償債書作廢的理由，台端亦可在本法法定要求償債書送達 18 天之前向法院申請將本法法定要求償債書作廢。如台端對本身的處境有任何疑問，應立即徵求律師意見。

法定要求償債書日期：2024年6月18日  
公告日期：2024年8月1日

台端可於下述地點查詢及索取本法法定要求償債書：-  
債權人代表律師：薛滿寧律師行  
地址：香港金鐘道95號統一中心25A  
電話：2522 8101 檔案號碼：TT/121187-3/23/WYJ

切記：自本公告刊登的首天起計，台端只有 21 天的時間，之後債權人便可提出破產呈請。台端只可自本公告刊登的首天起計 18 天內向法院申請將本法法定要求償債書作廢。

香港商報廣告效力宏大